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greceşti va scoate la lumină noi izvoare de 
cunoaştere a. istoriei. Filiala gazdă a Arhi
velor Statului Brăila a participat cu trei 
comunicări: Gheorghe Iavorschi „Informalii 
privind ţările române într-o hartă editată la 
Amsterdam in 1619". Deşi semnalată şi in 
alte lucrări de specialitate este interesant 
modul de depistare al acesteia şi anume in 
coperta unui document. Harta este descrisă 
cu minuţiozitate şi spirit ştiinţific, comuni
carea fiind considerată ca originală din toate 
punctele ele vedere ; Stanca Bounegru „Car
tea românească veche Ia filiala Arhivelor Sta
tului din Brăila. Comunicarea a demonstrat 
că, deşi s-a publicat un Catalog al cărpi 

româneşli vechi din bibliotecile documentare 
ale Arhivelor Statului, filialele mai au 
rezerve ele semnalat în această direcţie, con
tinuincl să viml cu complelări : \'idis Gabri
ela-,\linta „Valori bibliofile clin opera lui 
Bogdan Petriceicu Hasdeu în Biblioteca 
Arhivelor Statului filiala Brăila". ,\rhivista 
\'idis Gabriela-Alinta a prezentat in faţa 

auditorilor, in anul în care mareic savant, 
istoric, filolog, lingvist şi scriitor român a 
fost sărbătorit pe plan naţional, cu ocazia 
împlinirii a 150 de ani de Ia naştere, infor
maţii inedite şi noi puncte de vedere cu 
privire la viaţa şi opera celui care a condus 
cu profundă competenţă profesională Arhi
vele Statului timp de un sfert de secol. 

La secţia Carle românească, Elena Dima, 
arhivist principal Ia D.G.A.S. a prezentat 
comunicarea „ Însemnări cu valoare de docu

ment pc cărţi româneşti din patrimoniul 
Rîmnicului". Depistate dintr-un marc număr 
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de exemplare de carte românească veche 
apărută in diverse centre tipografice şi 
păstrată în Rîmnic, însemnările completează 
sursele documentare cu informaţii ce pri
vesc aspectele istorice, economice şi cullnrale
ale românilor în secolele XVII-XIX. 

Direcţia Generală a Arhivelor Statului 
a fost prezentă la consfătuire şi în organi
zarea expoziţiilor : ,,:\Ioment de seamii al 
dezvoltării culturii româneşti - perioada 
Constantin Brâncoveanu" şi „Marca Cnire -
mărturii istorice". În timpul desfăşurării 
lucrărilor a apărut „Laudă cărţii" foaie 
volantă editată ele ziarul „ înainte" UriUla 
in colaborare cu Comitetul judeţean ele 
Cullură şi Educaţie Socialistă, conţinind 

cronica asupra manifestărilor, cu puncte de 
ndere ale participanţilor. 

În încheierea lucrărilor, s-au prczc11 lat 
concluziile pc secţii şi cuvîntul toYar,işci 

directoare a Biblio lecii Centrale de S lat 
Angela Popescu Urăcliccni care a reliefat 
importan~a informatiilor comunicate in 
cadrul celei de a IX-a sesiuni „Valori biblio
file din patrimoniul cultural naţional, ccrcc
larc-Yalorificare .. , arătind în acelaşi timp 

multiplele sarcini care revin specialiştilor 

pc linia depistării, semnalării, conserYi°trii, 
păstrării, restaurării şi folosirii b11nuril1>r cu 
valoare de patrimoniu existente in biblioteci, 
muzee sau în colcc\ii particularl'. 

Sesiunea s-a înscris prinlre manifcslll
rile ştiinţifice de prestigiu ale anului l '.188 
cu profunde rezonante în Junwa inleleclua
lilăţii româncşli. 

ELE:-.::\ I) I\IA 

Al X-lea simpozion naţional de 
agrară a României, Baia Mare, 

istorie 
15-18 

şi retrologie 
1un1e 1988 

Iniţiat, cu aproape două decenii in urmii 
de către cercetători din diferite domenii de 
specialitate, pentru cunoaşterea reciprocă 
a preocupărilor comune legate de evoluţia 
şi dezvoltarea agriculturii pe teritoriul 
României, al X-lea simpozion naţional de 
istoric şi retrologie agrară a României a 
oferit posibilitatea unui util schimb de infor
maţii privind rezultatele cercetărilor efec
tuate pină ln prezent în ţara noastră. 

Simpozionul din acest an, desfăşurat 
la Baia !\lare prin grija şi preocuparea gaz
delor reuniunii : Consiliul Popular al judeţului 
Maramureş, Comitetul de Cultură şi Educa
ţie Socialistă, l\Iuzeul judeţean de istorie 
Baia Mare, Muzeul l\faramureşan Sighetu 

l\Iarmaţici, Dircc!ia generală pentru Agricul
tură :\Iarnmureş, Staţiunea ele Cercetare şi 

Producţie pentru creşterea bovinelor Sighetu! 
l\tarmaţiei, Inspectoratul silvic i\laramureş 
împreună cu organizatorii principali ai sim
pozionului - Academia de Ştiinţe Agricole 
şi Silvice, Academia de Ştiinţe Sociale ş: 

Politice, Direcţia Generală a Arhivelor Sta
tului, a avut ca temă principală : Tradiţii 
şi progres în pomicultură şi creşterea ani
malelor. 

Intervenţiile prezentate în şedinţa de 
deschidere de către Vasile Bărlmleţ -prim 
secretar al Comitetului judeţean :\Iaramureş 
al P.C.R., prof. univ. dr. doc. ing. Tiberiu 
Mureşan, prof. univ. dr. doc. l\lihnea Gilcor-
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ghiu şi Vasile Moise directorul general al 
Direcţiei Generale a Arhivelor Statului au 
evidenţiat funcţiile agriculturii ca ramură cu 
rol fundamental in făurirea programului 
economic naţional unitar şi cu aport substan
ţial ln realizarea atit a venitului naţional, 
ett şi ln asigurarea bunăstării materiale şi 

spirituale a lntregului popor, ampla dezvol
tare a acestei ramuri in ultimii 23 de ani 
de cînd Ia conducerea ţării şi partidului se 
află tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 

~larele strateg şi ctitor al României 
socialiste tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a 
menţionat primul secretar al Comitetului 
judeţean Maramureş al P.C.R., Vasile Băr
buleţ, militind pentru aşezarea pe baze 
ştiinţifice, moderne şi revoluţionare a întregii 
agriculturi şi punlnd in evidenţă imensele 
resurse, căile şi mijloacele de obţinere a unor 
recolte mari şi globale, a elaborat şi funda
mentat conceptul de nouă revoluţie agrară
obiectivul principal al actualei etape de 
dezvoltare a societăţii noastre socialiste. 

Prezentlnd rolul determinant al ştiinţei 
ln întreaga dezvoltare a societăţii, secretarul 
general al partidului - în expunerile pre
zentate la şedinţa Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie şi Ia foru
mul democraţiei muncitoreşti-revoluţionare, 
efectuind o analiză tn perspectiva perfecţio
nării conducerii şi planificării cconomico
sociale, a propus o serie de lmbunătăţiri 

menite să asigure implicarea şi mai activă a 
ştiinţei, a cercetării in întregul proces de 
edificare a societăţii noastre socialiste multi
lateral dezvoltate, inclusiv in elaborarea şi 
realizarea planurilor, a politicii generale de 
dezvoltare a patriei. 

1n acest amplu proces înnoitor - arăta 
directorul general al Direcţiei Generale a 
Arhivelor Statului, tovarăşul Vasile Moise -
Arhivele Statului ca instituţie păstrătoare 
a tezaurului documentar-istoric al patriei, 
lndeplineşte importante funcţii legate de 
sprijinirea cercetării istorice, de valorifi
carea informaţiilor arhivistice în folosul 
activităţii de cercetare ştiinlifică şi practică. 

1n acest scop, în ultimii ani, s-a acordat 
o atenţie mai mare perfecţionării evidenţei 
fondurilor, inclusiv a celor economice, care 
cuprind o mare diversitate de genuri de docu
mente şi o gamă tematică largă, în cadrul 
căreia un loc însemnat, atlt din punct de 
vedere cantitativ cit şi calitativ, li ocupă 
informaţiile referitoare la istoria agrară a 
României. 

Simpozionul şi-a desfăşurat lucrările pe 
următoarele secţiuni: Agricultură generală, 
Cultura pomilor şi arbuştilor fructiferi, Cul
tura plantelor, Economie forestieră, Creşte
rea animalelor, Apicultură, Relaţii, Insti
tuţii şi ideologii agrare, Viaţă rurală. 
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Arhiviştii au susţinut comunicări bazate 
pc informaţiile aflate în fondurile de arhivă : 
Approbatae Constitutiones Regna Transil
vaniae despre agricultura din Transilvania 
în secolul XVII (I. Ranca - Filiala i\rhi
velor Statului judeţul Mureş) ; Noi date pri
vind agricultura judeţelor Prahova şi Saac 
în prima jumătate a secolului XIX (M. Ra
chieru - Filiala Arhivelor Statului judeţul 
Prahova) ; Produse agricole pc piaţa băimă
reană în prima jumătate a secolului al 
XV III-iea ll- Sabău - Filiala Arhivelor Sta
tului judeţul Maramureş) ; Sigiliile - sursă 
de informare pentru istoria agriculturii de pe 
meleagurile maramureşene şi sătmărene din 
secolele XVII-XIX (C. Ososcki - Filiala 
Arhivelor Statului judeţul Maramureş) ;Con
tribuţia învăţămintului maramureşan Ia 
dezvoltarea pomiculturii în a doua jumătate 
a secolului X IX (V. Căpî!nean - Filiala 
Arhivelor Statului judeţul Maramureş) ;Preo
cupări legate de înfiinţarea primei staţiuni 
de cercetare pomicolă Ia Baia Marc (A.Balogh 
- Filiala Arhivelor Statului judeţul Mara
mureş); Cultura viţei de vie în judeţul 
Sălaj ( I. Penea - Filiala Arhivelor Statului 
judeţul Sălaj) ; învăţămîntul silvic in anii 
1860-1900 (V. Aioanei - Direcţia Gene
rală a Arhivelor Statului). Conscripţiile 
dicale din secolul al XVIII-iea sursă de 
informare pentru creşterea animalelor în 
Maramureş (V. Schrck - Filiala Arhivelor 
Statului judeţul Maramureş) ; Creşterea ani
malelor in judeţul Bihor in secolul al 
XVIII-iea (Gh. Mudura - Filiala Arhivelor 
Statului judeţul Bihor) ; Creşterea animale 
lor in fermele model ale statului 1896-1927 
(I. Suciu - Direcţia Generală a Arhivelor 
Statului) ; Predarea zootehniei in şcolile 
normale în anul 1936/1937 (A. Mihai - Fili
ala Arhivelor Statului Municipiul Bucureşti) ; 
Documente inedite privind piscicultura din 
judeţul Vlaşca în primii ani după Tratatul 
de la Adrianopol (A. Damian - Filiala 
Arhivelor Statului judeţul Giurgiu) ;Pătrun
derea ideilor socialiste in satele din Bihor 
(I. Popovici - Filiala Arhivelor Statului 
judeţul Bihor). 

Comunicările prezentate la toate secţiu
nile simpozionului au contribuit la un impor
tant schimb de opinii, pe baza informaţiilor 
aflate în documente sau a experienţei şi 
cercetărilor practice din cadrul tematicii 
simpozionului deoarece aşa cum arăta direc
torul general al Arhivelor Statului : ,.nu 
există parte a istoriei agrare a României 
(cultura pămlntului, a pomiculturii, a plan
telor, a economiei forestiere, a creşterii ani
malelor, a agriculturii şi pisciculturii) care 
să nu se reflecte în documentele de arhivă" 
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